

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt = 16 kor.
Félévre 4 frt = 8 kor.
Negyedévre 2 frt = 4 kor.
Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
Egész évre 6 frt = 12 kor.
Fél évre 3 frt = 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadói-atalban, a főtűzsdében, Köszl János, Hochrein J. és fiai üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum-könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr = 60 fillér bélyeg díj fizetendő.

Nylittér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum-könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceum könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Ügyvédek mozgalma.

A pécsi ügyvédeknek a közügyek terén való szereplését ellen panasz soha fel nem merült. Önzetlen kitarással, ügyszeretettel, lelkes odaadással buzgókodnak a közügyekért és nincs oly humánus, vagy közhasznú mozzanat, melyben tevékeny részt nem vennének. A város és megye zöld asztalainál kiváló szerepük van és a közjót szolgáló legtöbb intézmény megalapítása vagy kezdeményezése az ő tevékenységüknek sőt aldozatokéjüknek köszönhető, sőt hű örei és ellenőrzői a törvényhatóságok különböző érdekeinek, anélkül, hogy saját, hasznukat keresnék s ha néhanéha találkoznék is egy-egy, ki saját érdekeit is igyekeznek e téren érvényesíteni, az bizonyára leghamarább saját kártársainak kárhözható itéletét vonná magára. A politikai téren meg épen erős akciót fejtenek ki, gyakran a szükségesnél túlzottabb mértékben is, de mindig nyílt, szabad elhatározással és férfias önértelmevel. Ügyvédek nagy része bírja is a közbizalom által megadható összes tiszteletbeli állásokat.

A társadalmi téren is megszerezték az állásuk és intelligenciájuk folytán őket megillető jogokat és befolyást: alig van egyelet, szövetkezet, mely

támogatásuk és részvételük nélkül működhetnék.

Saját érdekeik és szorosán vett kollegialis viszonyaik tekintetében azonban gondosságuk és összetartásuk már sokkal lazább, a solidaritás, valamint a specialis ügyvédi hivatás erkölcsi és értelmi kitejtése és érvényesítése körüli buzgóság ha teljesen nem hiányzik is, mindenesetre a közügyi szereplés körüli meleg érdeklődéssel arányban épen nem áll. Van ennek e sajátságosnak tetsző jelenségnek előnyös magyarázata is: az igaz önzetlenség elismerése, de van káros hatása is, mert a hivatás valódi teljesítésének első sorban a szűkebb körben nyilvánuló kötelezettségek felismeréséből kell kiindulnia és a kollegialis érzület hiánya vagy gyengesége, avagy a hivatás körébe eső, a közügyeknél nem kevésbé fontos sőt magasabb érdekek elhanyagolása mégis csak a tekintély rovására esnek. De az igazszolgáltatás előmozdítása és tökéletesítése nem is képzelhető az ügyvédi kar együttes és összetartó közreműködése nélkül. És a politikai harcok, a közügyi szereplés körüli ellentéték soha se kívánhatják azt meg, hogy erősebb hatással legyenek a kedélyekre a tulajdonképeni hivatás követelményeinél és megbomlasztják azt, mi természetszerűleg összetartozik.

E visszas helyzet — mint nem egészséges — soká nem is tarthat és ügyvédeknek éreztek is, át is látták annak tarthatatlanságát, mert végre is egy-egy kamarai értekezlet vagy közgyűlés és néhány érélyes hangú felirat ama hiány pótlására nem elegendő.

Gyakran kis okokból, csekély ötletekből jön létre valamely baj teljes felismerése és az orvoslás iránti elhatározás. Így történt ez most is, midőn a bíróságok általi költségmegállapítás kérdése szolgált alkalmul az elhanyagolt érdekek felelevenítésének. És e térre jutva egész raja a teendőknél táruult fel. Fölmerült az a kétségtelenül az ügyvédi állás tekintélyével össze sem férő jelenség, hogy az ügyvédi kar mily alárendelt szereplésre jutott saját negligenciája által a bírói karral szemben. Visszatetszővé vált, hogy nem egy ügyvéd még az udvariassággal is összeférhetlen alázatos és könyörgő hangot használ a tárgyalások és bírósági tee dők körében, a mely hang aztán a jogos érdekek hátrányára csak bizalmatlanságot képes előidézni. Érezhetővé vált, hogy a kollegialis érzület lazasága által csak a pajtáskodás klikkszerűsége burjánzóhatott ki, de kölcsönös támogatás, solidaris eljárás és helyzetünk felismerése hiányában azt a tekintélyt, mely még saját viselkedésük morális ellenőrzéséhez

A PÉCS TÁRCÁJA.

Nyitott ablakában...

Nyitott ablakában hogyha őt nem látom,
Nincs örööm akkor az egész világom,
Ráborul szivemre bú ködje, felhője,
S oly sivárnak látom a világot tőle.

De ha mosolyogva, ragyogva ő áll ott,
Rózsaszinben látom akkor a világot;
Tele napsugárral, fényvel még a lég is,
Csak szemébe nézek, s derült kék cöltem
Bár felhő borítja, még a szürke ég is!

ZOLTÁN VILMOS.

A kéz.

Irtá: LAVEDAN HENRIK.

Attól a pillanattól fogva, melyben rájöttem arra, hogy megalas, csak egy gondolatom, egy akaratom volt: megolmi őt — s a leggyakorlatiasabb módot kerestem tervem kiviteléhez.

Nappal-e vagy éjjel fogom végrehajtani szándékomat?

Élesre fent, hegyes késsel fogom-e leszúrni? ... Vagy talán ebédnél, mialatt fejét félrefordítja, poharába öntök bizo-

nyos mennyiséget abból a feheres porból, a mely mintegy varázsütésre idezi elő a halált... Talán inkább meglojtom... egy beszappanozott zsinór segítségével; nem!... inkább az ujjaimmal. Így biztosabb.

Sokáig ingadoztam elhatározásomban. A felsorolt módok mindegyikének megvolt a saját ingere, mindegyik egyformán csábított és mégis, csak egyet választhattam.

Mielőtt végleg elhatároztam volna magamat, tervemet a legkisebb részletig dolgoztam ki.

Folyton csak kivételre gondoltam. Bosszum előkészületeire a leggondosabb figyelmet fordítottam.

A legmagasabb tisztelet jeleit tanusítottam a szépség és kellem irányában. Annýira szerettem, hogy még gondolatban sem tebettem kevesebbet érte. Mind-abbban, a mi közelebből érinti a szeretett nőt, teljes szívűnknek kell részt venni.

Mig aludt, elnéztem óráig. Mely ál- mában ingerlően kejes fekvésekben nyugodott s hihetetlen biztonsága még jobban növelte gyűlöletemet.

Hónapokon át, jöllehet már visszavonhatatlanul el volt itelve, abban találtam élvezetemet, hogy élni hagytam. Mig végre egy napon belefáradtam a habozásba és

folttettem magamban, hogy: — No holnap!

Tervem mint látni fogják, nagyon egyszerű volt, a részletek finom ravasz-sága mellett is.

El akartam... de jobb szeretek előre elnem árulni semmit sem és a meglepetést hatásosabbá tenni azzal, hogy elbeszelem a dolog menetét pereröl-perere, egészen a gyilkosság jelenetéig.

Abban az időben éppen falun lak-tunk és május minden virágát, minden illatát kinalgatta a világnak.

Egy este, ebéd után, az ablaknál könyökölt, gondolatokba mélyedve, bágyad-tan, — s én így szóltam hozzá:

Akarsz-e az erdőbe jönni? ...

Csak mi ketten. ...

S ő felelt:

— Szívesen... esököldünk majd ott?

— Nem felsz? — kérdém tőle.

— Veled? Oh nem, ...

Ez a esodálatos vakság! s a sérthe-tetlen teremtés nem is sejtett semmit sem.

Válóban, tulságos szép menete volt a dolognak és szinte sajnáltam, hogy nem ketelkedett De ha csak ez kell, lehet kétségeket támasztani. ...

Egy gallérkát ment magára venni és a fejeére egy kis csipkékéntyolt borított.

A kert kis ajtaján mentünk ki.

is szükséges, már félig elvesztettük. Kétségtelen bizonyossággá vált, hogy társulás hiányában a jogi szakismeretek folytonos művelése is elhanyagoltatik s az az erő és értelem, mely a gyakorlatban felmerült jogi kérdések megvitatását és megvilágítását lehetővé tenné, parlagon hever. Az ügyvédi és igazságügyi érdekek istápolására elkerülhetlen szükséges jogi szaklap szerkesztéséhez és fenntartásához megkívántó erő megvan ugyan, de az szintén meddő, gyümölcstelen. Már pedig mindezek az ügyvédi kar előnyére nem szólnak és a szaklap létesítésének elmulasztása valódi véték. Az is felismertté vált, hogy az anyagi érdekek sem eléggé óvatnak meg és így minden a pervitelben mutatkozó költségmegállapítás könnyen különféle magyarázatokot enged meg.

A mozgalom mind e bajok megbeszélése és orvoslása iránt megindult. Mi, kik mindenkor igaz barátai voltunk az ügyvédi karnak; melegen üdvözljük a helyes irányú mozgalmat, mely remélhetőleg nem csak az ügyvédi kar érdekei ellen vétő tényezők működésére terjesztendő ki figyelmét, hanem első sorban magában a testületben megbomlott összetartást állítandja helyre és annak belső hibáit veendő figyelembe. Csak a valódi, őszinte és hamisítatlan kollegialitás kifejtése mellett lehet kifelé is eredményeket biztosítani. Régi alapigazság: ismerd meg magadat, hogy mások felett bíráskodhassál!

Erreth János beszéde.

A költségvetés általános vitájánál felszólalt Pécs város országgyűlési képviselője is, elmondva szűz beszédét. Örömmel constatáljuk, hogy a beszéd ügy forma, mint tartalom tekintetében előnyösen volt feldolgozva s tapintatos és mérsékelt hangja által általános

helyesséssel találkozott, már azon oknál fogva is, mert nagy igényeket nem támasztott s a debatterri vagdalozást teljesen mellőzte. Az alkalom is helyesen volt megválasztva, mert egy pártonkivüli képviselőnek jobb és hálásabb tér alig található általános eszméinek és pártokon felül álló nézeteinek elmondására, mint éppen e költségvetés általános vitája. De bármennyire igyekezett is a képviselő ur a pártonkivülség jogosultságát kitüntetni, ez alig sikerült, mert éppen a mostani válságos idők teljes nyíltságot és határozott felfogást követelnek s a beszéd szelleme inkább az Apponyihoz való szítást, mint a pártonkivülség őszinte meggyőződését tanusította. Még egyben nem osztjuk a képviselő nézetét és ez az, hogy dacára a vallásügyi reformok és a közigazgatási javaslatok körüli liberális felfogásának, azokhoz való feltétlen hozzájárulását a választási törvény revisiójától tette függővé. E kijelentés sokkal inkább a pártteketet mint a pártonkivülség szabad felfogását igazolja s mi azt hisszük, hogy a közigazgatási reformok bár hol kezdődnek is, szükségesek lévén, semmiképen nem függenek egyedül a választási reformtól és egyébként előbb utóbb ezt is maguk után fogják vonni. A beszéd mint a „P. N.“ külön melléklete sebtében közközre bocsájtatván, általunk most már nem közölhető és csak e jellemzéssel kell megelégednünk.

A király jóváhagyásáról,

melylyel a házassági jog rendezéséről szóló törvényjavaslat beterjesztéséhez hozzájárult, így ír a „Pester Corr.“ :

és farkasok lakomázására, haza indultam.

Hüvelykujjánál fogva vittem a véres kezét.

Úgy éreztem magam, mint valami ügyes vadász, ki vígan himbál egy puha pacscirtát vagy még nedves fűret.

Fölmentem közös szobánkba és az asztalra dobtam a kezét. Aztán gyertyát gyújtottam és könnyebűlt, elégedett sóhajjal vettem magamat a karosszékre.

De hirtelen . . . a mint az asztalra tekintettem, irtózatot dobtam . . . Lehetetlen . . . borzasztó dolgot . . . A csonka kéz mozgott . . . Az igaz, lassan . . . alig látható vonaglással . . . de mégis megmozdult . . . és ezelőtt való, hátán fekvő helyzetéből hirtelen átfordult, öt ujjára állt, mint a lábait próbálgató tengeri rák, és megindult.

Az asztal végére érve, körülmászott, leereszkedett az asztal lábán és csodás gyorsasággal futva a padlón, az agyam alá menekült . . . Mily kínosan vergődtem!

Soha sem fogok tudni aludni, soha sem merek többé lefeküdni.

De talán csak kijön onnan . . .

Vártam, semmi mozdulás, semmi nesz . . .

Botot ragadtam, hogy majd kiűzöm. de az átkozott kitalálta szándékomat, s

A tény, hogy a szívbéli vallásos-sága által kitünő, a katolikus egyházhoz hű apostoli király, Szent István koronájának örököse és viselője, e térvényjavaslatokat jóváhagyta, kezes-ség arra, hogy a magyar katolikusok vallási meggyőződésük legcsekélyebb sérelme nélkül helyeselhetik e törvényeket, melyek az alkotmányos állam követelményei szerint vannak szerkesztve s melyeknek végcélja kizárólag csak a vallási béke fenntartása és megvédése. Ha a katolikus egyház látható feje, a pápa Ő szentsége által leginkább kedvelt katolikus király, első Ferenc József, a „legszeretettebb“, a magyar katolikus egyház legmagasabb protektora, a béke e törvényeihez megadta legfelső hozzájárulását: ez lehetővé teszi Magyarországon minden többi hívő keresztényeknek is, hogy békeszerző apostoli királyuk magasatos példáját a keresztény felebaráti szeretet evangéliumának örök tanítása szerint kövessék.

Hirek.

— **Személyi hír.** Gróf Slippenbach István honvedhuszár ezredes dandárparancsnok Berlinbe utazott rokonai látogatására.

— **Kinevezés.** A pénzügyminis-terium vezetésével megbízott miniszterelnök Hoffmann Géza bányagyakor-nokot, bányahatósági fogalmazó-gyakor-nokká nevezte ki.

— **Hymen.** Marton Miksa hely-beli fakeskedő f. hó 19-én d. e. 9 órakor vezet i oltarhoz Baboecán Krausz Róza k. a. t. — Székely Géza gerjéni ref.

Ó mindjárt a karomba fogózott szo-rosan hozzám simulva. Tagjai minden lépésnél melegen érintettek.

Az ingem alá helyezett éles kés pengéje testemhez lapult és oly hideg volt, mint valami jégdarab.

Oh, mily gyöngéd dolgokat mondtunk egymásnak és ő mennyire kimerítette a szerelem szótárát.

Háromszor akart megállni, hogy ajkaimat érinthesse. Háromszor állottam meg én, hogy megcsókoljam.

Minden hallgatott a sűrű lombzat alatt, kivéven egy láthatatlan madarat, mely olykor-olykor véghetetlen szomorú éneket hallatott.

Egy fákkal szegélyezett, titokzatos uton haladtunk, s a folékn hajló, nedves gallyak minduntalan arcunkat érintettek.

Eikövetkezett a rég ohajtott pillanat . . . pum . . . s késemet egészen a nyele közepéig mélyesztettem bele a hátába . . .

Egy fájdalmas, rémületes sikoltás futott végig az erdőn . . . Feleletül ijedt szárnyacsutogás, messziről kutyaugatás hangzott . . . aztán többé semmi sem.

Megtettem . . . jól tettem . . .

Aztán rátérdelev a még meleg testre, levágtam a jobb kezét, mely annyi hűt-lenségben, csalfa dedelgetésben részes volt és átengedve holttestét a vakondok, rókák

villámgyorsasággal, könnyebben, nesztele-nebbül, mint a pók, kuszott föl a falon a szoba mennyezetéig, a hó mozduatlanul maradt.

Azután mint valami pók minduntan fölfedezett újabb meg újabb pókháló-szalat, a melyre ráakasztotta magát, ke-csesen himbálózva fölöttem . . .

Hirtelen . . . rávetette magát a fejemre . . . Utolsó órámat láttam köze-ledni . . . őt vaskarom mélyedt a nyak-amba, és én borzasztóan vergődve, hogy megmeneküljek a rettenetes állattól, két-segbeesembe, a legirtózatosabb hango-kat adtam, melyeket valaha emberi torok-ból hallottak . . .

Ekkor valami jól eső zsibbadtság követte a halálküzdelmet . . .

Fölhívtam szemeimet és megis-mertem szobámat, a bizalmas, ismerős tárgyakat, melyek már tizenöt év óta tár-saim övezegységemben. S — ez meg fogja magyarázni örült lidérenyomások fókát — meglátam az éjjeli szekrényemen, tegnapi esteli helyzetükben, két kedvelt író: Poe Edgar és Turgeneff kötetét, boldogult kedves feleségem kezének fehér márvány-másolata mellett, melyet néhány órával halála után formáztattam, hogy megörö-kítem tisztá, kifogástalan vonásait.

Maroth Erzs.

lelkész eljegyezte Csekey Isván várkonyi lelkész, tolnamegyei ref. esperes leányát: Tinkát. — Dr. Freund Arthur fővárosi orvos f. hó 19-én vezeti oltárhoz Engel Sándor bonyhádi nagykezeskedő leányát: Gizellát.

— **Uj megyei főerdész.** Baranyavármegye pécsi járásának főerdésze: Lollók József a Barrois Sándor elhalálozásával megüresedett síklői állásra helyettesítve át, helyébe Pécsre Seh Jenő szász-sebesi erdeszeti gyakornok választott meg.

— **Nem lesz sajtópör.** Az e hó 16-ikára kitűzött esküdszéki tárgyalás nem fog megtartatni, mert Karay Károly miszlai gazdasági irnok a Grüber Ferenc molnárlegény ellen beadott vádját, aki a rajta ejtett szóbeli sértést egy satyrikus versben torolta meg, a törvényszékhez intézett beadványával minden feltételt nélkül vissza vonta.

— **A pécsi kocsolyázó-egylet** vasárnap d. e. 11 órákor a nemzeti kaszinó nagyeremében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya az alapszabályoknak a tagdíjakra vonatkozó pontjának módosítása. Jövőre csak egyféle tagdíj lesz, évi 4 frttal, a partóló tagok pedig 2 frtot fizetnek.

Uj görög keleti szerb püspökök. Bár a Karlócan megejtett püspökválasztás eredményét még nem hirdették ki, mégis bizonyos már írja a szerb egyházi ügyekben jól értesült „Mohács és Vidék“ — hogy Petrovics Geraszin budai, Opacsics Germán pedig bácskai (ujvidéki) püspök lesz. Vármegyénk gör. kel. szerbjei a budai püspökséghez tartozván, nem vélnék felesleges dolgot eszelekedni, ha tájékoztassuk, a megválasztott új budai püspökről a következő adatokat jegyezzük fel. Petrovics Geraszin született Martonoson, Bács-Bodroghmegyében 1842. máju. hó 1-én, hol atyja gör. kel. szerb plebánus volt. Gimnazialis tanulmányait Ujvidéken és Szegeden végezte. A teológiai tudományokat 1866-ban Karlócan kitűnő előmenettel végezve, azonnal a bácsi gör. kel. szentszékhöz irnoknak és a magyar nyelv hitel tolmácsának nevezetett ki, mely hivatásnak 3 éven át buzgóan meg is felelt. 1870-ben a zombori gör. kel. szerb tanító képezde hittanárává lett kinevezve, ezen tanintézetnél 14 éven át a magyar és szerb nyelvet adta elő az iskolai hatóság nagy megeledésére. 1891. évben szerzetesi rendbe lépett és sok évi buzgó és sikeres tanári működésének méltó elismerésül Brankovics patriarká által protosinodalos méltósággal lett kitüntetve és 1892-ben Stojkovics budai püspök halála után a budai gör. kel. egyházmegye vezetésével, patriarkai mandatarus minőségében bízott meg Petrovics Geraszin a szerb patriarká udvari papjai között a legjobb ceremoniarusnak és az egyházi éneklés legkötönyebb szakemberének általában el van ismerve. A magyar nyelvet mint második anyanyelvet beszéli, az egyházi kormányzatban erélyesnek és buzgóan bizonyult, nyilvános szereplése mindig és mindenhol korrekt és hazafias volt.

— **Vaszary Kolos hercegprimás** Vaszary Mihályt, a keszthelyi gazd. intézet kitűnően végzett hallgatóját a primási uradalom boldogasszonyi birtokara intézővé nevezte ki.

— **Felfüggesztett allelváltáros.** Tolnavármegye alsipánja, Rozmanits Kálmán megyei allelváltarost, többszöri engedelem nélkül való eltávazása miatt, állásától felfüggesztette s ellene fegyelmi eljárást indított. Szegény allelváltáros! Meglehet, hogy szerkesztői alkalmaztatásért járt, mikor elérte az alsipáni szigor! A csunya szigorú alispán!

— **Mikor az ujságíró agya meglódul.** A Dunántul egyik nagyobb

városának igen régi lapjában olvassuk a következő jensatioos hymen-hirt, „X. J.“ (a nevetek kimélethől elhagyjuk, mert az illetők csakugyan nem tehetnek erről az izléstelenről) szlavóniai tekintélyes bérlő eljegyezte magának J. Z. x.-városi tárházi igazgatónak eszmenyi szépségű leányát G-t, Nagy-Kanizsa szülöttét, jelenleg az x-i hólgykoszori legelbajolóbb virágát. Fellegtelen boldogság legyen a szent frigeny. Ez a hymen hir aztán alaposan ki van nyalva. De hátha a „szent frigy“-ből — emberek léven — épen nem lézen se szent, se semminemű frigy, vajon mi lesz akkor — a hirlapírói komolyságból?

— **Lóvásárlás a honvédség részére.** A pécsi 8. h.-h.-ezred parancsnokság értesítése szerint nevezett ezred részére a lóvásárlás Zákányban november 16-án, Nagy-Atán 17-én, Kaposvárott 18-án, Taszáron 20-án, Dombóvárott 21-én, Kürd-Csibrakon 22-én, Pincehelyen 23-án, Simontornyan 25-én, Kajdacsan 2-én, Szegárdon 26-án, Keszthelyen 28-án, Nemes-Viden 29-én, Szigetvárott 30-án, Lajosháza 30-án, Pécsétt dec. 1-én, Bar-Monostoron 3-án tartatik. Megvétetnek 4-8 éves koru, 158—166 cm. magas lovak 260 frttól 325 frtjig terjedő összegben.

— **A D. K. E. első óvóháza.** A Dunántul közművelődési egyesület első óvó intézetét megnyitottak Perlakon, az ország e határszéli községében. A megnyitót ünnepe a közoktatásügyi minis-teriumot dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő, az egyesületet pedig Porzsolt Kálmán titkár képviselte. Az ünnepséget az állami iskola épületében tartották meg, ahol addig ideiglenesen elhelyezték az óvóintézetet, míg fölépül az óvóház céljaira tervbe vett épület. Az óvóban a megnyitás napján már harminc apróság volt, többnyire horvátjaku szülők gyermekei, a kiket Grott Gizella óvónő a rendelkezésére álló egy nap alatt annyira vitte, hogy magyar köszöntővel fogadták a vendégeket. A megnyitásra az iskola üléstermében előkelő közönség gyűlt egybe. Porzsolt Kálmán mondta a megnyitót beszédet a Dunántul Közművelődési Egyesület nevében, majd átnyújtotta a község előjáróságának a választmány okmányát az óvóintézet fontartásának kötelezettsége ügyében, továbbá az óvóintézeti felügyelő-bizottság tagjainak kinevezési okmányát. Erre a bizottság tagjai letettek a tanfelügyelő előtt a hivatalos esküt, melynek végzetével a tanfelügyelő mondott tartalmas beszédet. Az ünnepséget fenyves bankettel fejezték be.

— **Meglopott ügyvéd.** K e s m á r k y Iván paksi ügyvédi irodáját feltörték. A betörők felfeszítettek minden szekrényt és minden fiókot a szobában. Az egyik fiókban talált száznoleven forint készpénzt magukkal vitték, amíg egy másodikban a több száz forintot érő bélyegeket nem bántották. Az ügyvéd kára azért nagy, mert a kezökbe került okmányok össze tépték.

— **Műgyetemi szigorlatok.** Többször megtörtént, hogy a műgyetemi szigorlati szabályzat egyik pontját helytelenül fogták föl a jelentkezők. Hogy ez többé meg ne történjen, a műgyetemen szakosztályi dékánjai most értesítés alakjában tudtára adják a hallgatósnak, hogy a félreértelt szakasz így értelmezendő: Mindenki, a ki II-ik szigorlatra jelentkezik, kimutatni tartozik, hogy a szakosztályok III. és IV. évenek taprendjébe fölvetett szigorlati tárgyakat a programumban kijelölt sorrendben, mint olyan rendes hallgató hallgatta, a ki az I-ső szigorlatot már letette.

— **Jótekonycélú államsorsjáték.** Mint az előző években, az idén is nagy jótekonycélú államsorsjáték tartatik. — Ezen sorsjáték hozta nyerevényébe következő jótekonycélú intézmények vesznek

részt. A magyar nemzeti színház nyugdíj-intézete, a magyar gazdasszonyok országos egyesülete, a gyógyult elmebeteg segélyzőegyesület, a budapesti gyermek-barát-egylet, a m. kir. vagyontalan állami hivatalnokok özvegyei és árvai részére létesített alap, a kolozsvári „Maria-Valeria“ árvaház, a szatmármegyei, nagy-károlyi nőipariskola, a magyar képművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesített Horvath-Szlavon országos javítóház stb. A játéktér nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 60,000 frt, az összes nyerevények 160,000 frtra rag-nak. Sorsjegyek á 2 frt, kaphatók minden lottó-, ső- és adóhivatálnál, a legtöbb postahivatal és dohányzószobában. A húzás december hó 28-án történik.

— **Barbi Alice férjhez megy.** Barbi Alice kamaráeneskőny jegyet váltott Olga elhunyt württembergi királyné volt titkárával, Bary-Wolff báróval. A jegyváltás voltaképpen már ezelőtt két évvel megtörtént, de Bary-Wolff báró kikötötte, hogy az énekesnő mondjon le művészi pályájáról, a mi azonban a szerződések lejárta előtt nem volt lehetséges; az utolsó szerződések az idén karácsonytájan járnak le s a jegyes pár nyomban ezután tartja esküvőjét; az esküvő után a báró terjedelmes oroszországi birtokaira utazik

— **Jutalom faiskoláért.** A magyar földhitelintézet pályadíjakat tűzött ki faiskoláért kezelő, vagy a fatenyészéssel foglalkozó oly néptanítók és kertészek részére, a kik a gyümölcstenyésztés előmozdítása s lakossággal való megkedveltetése tekintetében figyelemreméltó eredményeket értek el. A pályázatok dolgában a napokban döntött az e célból kiküldött bizottság. E szerint az első 300 frtos díjat Steierlein Gábor nyerte Kőszegen (Vas-megye) a 100 frtos díjából egyet nyert, Pribek József is Mohácsban.

— **Kimutatás.** F. évi november hó 4-én. Pécsétt, a „Hattyu“ teremben, a pécsi tanítóképző intézet szegénysorsu tanulóit segítő alaj javára rendezett jótékonycélú hangverseny bruttójövedelme 974 forint 90 krajcár volt, mely összegben foglaltatnak a következő urak és hölgyek felülfizetési, és a jótékonycélra tett önkényes adományai. megjegyeztetvén, hogy e névsor akként allítottatott egybe, amint a fizetések történtek: Dulánszky Nándor megyés püspök 50 frt, Zinkó István kanonok 7 frt, Majláth Gusztáv gróf 25 frt, Hereg Hohenlohe Lajos és neje Majláth Sarolta grófnő 10 frt, dr. Kereszty Viktor 1 frt, dr. Halmos Ignác 2 frt, Romaisz Ferenc 3 frt, Vörös Nándor 3 frt, Sável Kálmán kuriai bíró, törvényszéki elnök 5 frt, Uzovits Pál felsőházi tag és es. és kir. kamarás 5 frt, Gyömörei Zsigmond 1 frt, Czírer J. ny. takaréktári elnök 5 frt, Cseh Ervin főispán 10 frt, Pallavicini Majláth Etelka örgrófnő 20 frt, Vesev Rezsőné 90 kr, három névtelen tiszt 3 frt, dr. Wolafka N. e. püspök, és debreceni plebánus 10 frt, Schlauch Imre építész 4 frt, Pintér József fakereskedő 5 frt, özv. Majláth Györgyné 40 frt, Cziráky Janka grófnő 2 frt, dr. Feszti Károly e. püspök és nagy-prépost 5 frt, dr. Loewy Lipót 2 frt, Horvath Géza takaréktári tisztviselő 2 frt, a pécsi légszuszgár igazgatója 5 frt 70 kr, N. N. 1 frt, a 44-ik gyalogezred tisztikara 9 frt, Schönau ur Beeshől 50 kr. — A kiadások levonásával tisztán a jótékonycélra maradt 800 frt és 01 krajcár. Ezer hál a kegyes adakozóknak, a nagylelkű közreműködőknek, a sajtónak és a műpartóló közönségnek a szegény tanító jelöltek nevében, kiknek segélyezése a mult-kori hangverseny tökésett jövedelmével és a mostanival együtt 1400 frtra növekedett segélyalaptöke után immár lehetővé tetetett.

— **Hymen.** Oroszy Sándor cukrász udvari szállító f. hó 21-én vezeti oltarhoz Szegeden Arvay Sándor cukrász leányát: **M a r i s k a k. a. t.** — **W e i s z** Ármin kereskedő f. hó 19-én d. u. 3 óra-
kor vezeti oltarhoz a pécsi izz. imaház-
ban Kohn Herman kereskedő leányát
Z s e l l a k. a. t.

— **A pécsi jótékony nőegylet** f. évi november 18-án szombaton egyleti helyiségében hangverseny és táncal egybekötött estély rendez. A hangverseny műsora a következő: I. »Madár dal» (Pál és Virginia operából) Victor Massetól. »Esti dal» Mendelssohn-Bartholdy Felixtől. »Lorentói dal» (Piccolino operából) Guirandtól mind a három dalt éneklí Fekter Ferenc a magyar kir. operaház volt tagja. II. »Reverie» Durandtól és Ave Maria» Schuberttől, előadva Opris Péterné és Preusz Adolf által harmoniumon és zongorán. III. »Ki esketett» magándal (Czigánybárból), és »Magyar népdalok» éneklí Schneider Istvánné, zongorán kíséri öz. Kaltnecker Györgyné. IV. »Sextet» Jadasontól, előadva öz. Grünhuth Ignácné, Girardi Józsefné, Zoller Nándor, Oszwald Oszkár, Krudy Géza és Girardi József által zongorán és vonó hangszerekkel. V. Elces felolvasás egy helybeli közkedveltségű egyén által. Ezt követi tánc, melyhez a zenét Jónás János népzenekeara szolgáltatja. Izletes jó és mérsékelt árú hideg ételek és italokról is gondoskodva lesz. Belépti-díj: ülőhely az első tiz sorban 2 frt, a többi sorban 1 frt 50 kr, állóhely 1 frt. a jegyek Valentin Károly fia zeneműkereskedésében előre s az estély napján a pénztárnál válthatók, kezdete esti 1/8 órákor. Felülfizetések köszönettel fogadtat s hirlapilag fognak nyugtáztatni. A nőegylet és az estélyen közreműködők, miként a dús és változatos műsor is mutatja a közönség részére igen élvezetes es kedélyes estét fognak nyújtani mely előreláthatólag fényesen fog sikerülni. Már akkor, midőn első ízben közöltük hogy a nőegylet tekintettel a jövő farsang rövidségére több ily nemű estély rendezését határozta el, az érdeklődés város szerte nagy volt, ez az érdeklődés az által hogy az estély elhalasztott, nem csak nem csökkent, sőt annyira növekedett, hogy felő miként az egylet helyisége az alkalommal szűknek fog bizonyulni. Elismeréssel adozunk mindazoknak, kik egy részről a jótékonyaság terén ermyedetlen buzgalommal fáradoznak szegényeink sorsátjenyhíteni, más részről alkalmat nyújtanak a zene és művészet iránt érdeklődő közönségnek jótékonyaság gyakorlásával a műpártolásra, az elejtőzködő erők és szép tehetségeknek nyilvánulhatására. A pécsi nőegylet második estélyét f. évi december 2-án fogja megtartani, a mely táncon kívül színelőadás és élő albummal fog változatosá tetetni, s a mely az elsővel versenyezni fog.

— **Rátkay László új népszinműve** a Csillaghullás, e hónap 17-diken, pénteken kerül bemutatóra a népszínházban. A főszerepeket Blaha Lujza, Komáromi Mariska, Lukács Juliska, Csongori Mariska, Pártenyiné, Siposné, Gazsi Mariska, Györi Gizella, Vidor, Szirmai Kiss Mihály, Tollagi és Fenyéri játszzak.

— **Sikertelen próba.** A szegárdi takarékpénztár épületének udvar felőli falát kiásta néhány betörő De, nem tudni, megijedtek-e valamitől, vagy belátták-e, hogy a vasszobába be nem hatolhatnak, mindent összehánytak és eltávoloztak, anélkül, hogy csak egy krajeár értéket is magokkal vittek volna.

— **A takarmánykivitelitilalom megszüntetése.** A hivatalos lap közli a pénzügyi, kereskedelmi és földmívelési miniszter együttes rendeletét, a mely a takarmány kivitelére vetett tilalmat megszünteti. A rendelet, mely ezt az intézkedést »eltörli, így hangzik: A magyar minisztertanács elhatározása alapján és egyetértőleg az érdekelte császári és királyi osztrák miniszteriumokkal: a szénára, mindennemű friss és szárított takarmányfűvekre, szálmára és szecsákra nézve elrendelt kivitelitilalom az osztrák-magyar vámterület összes határain feloldatik. E rendelet, 1893 november 15-ik napján déli 12 órákor lép életbe.

— **Almabor (cider) készítés Magyarországon.** Lassanként bizony hozzá kell szoknunk a hegyi borok helyett a könnyebb homoki talajon termelt asztali borokhoz, mert a filloxéra, a mi csak jó szőlőnk volt, tönk्रे szilányította azt. A homokos vidékeken azonban még igen kevés bor terem, részben a peronoszpóra, részben más kalamitások következtében s úgy látszik, ez a körülmény indította hazánk néhány vidékét arra az okos elhatározásra, hogy a kipusztult szőlők helyén gyümölcsösöket létesítsenek s különösen az almafák tenyésztésére nagyobb gondot fordítanak. Az almatermeléssel ugyanis az tervezik, hogy áldásdus években, olyanban, a milyen az idej is volt, almabort (cidert) készítsenek ép úgy, mint s franciák, a kik az almabort sokszor többre becsülik, mint a könnyű szőlőből készült bort. Franciaországban ez az iparág tekintve a kiterjedt szőlőtermelést rendkívül kifejlődött s ritka év az, a mikor 12-14 millió hektoliternyi cider nem készül. A szőlőből készült 30-35, sőt 40 millió hektoliter borterméssel szemben; ha Franciaország képes még 12-14 millió hektoliter almabort is produkálni, miért nem volna akkor célszerű Magyarországon is súlyt fektetni az almabor készítésére? Nagyon örövendünk tehát ama törekvéseknek, amelyek az országban is immár napirendben vannak, hogy t. i. az almaborttermelést többen megfontosítani akarják. Ilyen irányban kísérletet tettek az idén Trencsén, Szilagy és az erdélyi részeken, a hol akasztult mustot előnyösen diésérik. Közel 1000 akó almabort produkáltak néhány községben; csak előre, a jövő évben már a kísérleteket erős tettek követheik! Nem szükséges azt hangsúlyozni, hogy az almabor mennyivel jobb közegészségügyi szempontból is. Népünk, az egészségére ártalmas pálinka vagy sör helyett, ha inkább eme kellemes, üdítő, könnyű almabort használja, bizonyára jobb egészségnek fog örüendeni, mint a rossz italok élvezete által!

— **Düledező ház.** A Király-utca közönségét és a korzón sétálókat nem kis aggodalomban tartja pár nap óta azon látvány, melyet a »Hajó» vén épülete nyújt, melyet hatalmas oszlopokkal támogatnak körül. A jövendőnek árnya vetődött ez ódon épületre, melyet, miután évtizedekig a világ gunyjára Pécs első hoteljeként szerepelt, az idő vasfoga annyira megemésztett, hogy most összefüggéssel fenyeget, nem kis kárára az épületben levő kereskedéseknek, Mülher vendéglősnek, nő meg a háziurnak: Klein

J.-nak. A megrepedezett ház rendőrileg is megvizsgáztatott és közbiztonság tekintetében a következők határozattak el:

• Klein Jakab pécsi lakos köteleztetik a tulajdonát képező Hajó szálloda épületén a kellő óvintézkedések betartása mellett a következő építkezéseket azonnal megkezdeni és a lehető legrövidebb idő alatt keresztül vinni és pedig:

a kapu bejárata melletti (baloldalon) utcai földszinti falpilért, egy teljesen hordképes talajon alapozandó, szilárd kő anyagból, téglaból, portland cementbe falazandó új pillérrel kicserélni, ezen munkálat megkezdése előtt és annak keresztülvittele alatt pedig, a kapu bejárat, valamint a Klein-féle üzlet helyiségei boltozatai, nem különben az utca felőli földénzet és utcai homlokkal alátámasztandó, sőt szükség esetén a Klein-féle üzlet helyiségeknek az utcára nyíló összes ajtóit és ablakait, valamint a kapu bejárat is befalazandó, és csak is ezen óvintézkedések kifogástalan keresztülvittele után kezdhető meg a veszélyesnek jelzett falpilér kicserélése. A munkálat vezetésével szakképzett építőmester bizandó meg.

A fennebb jelzett óvintézkedési munkálatok pontos keresztülvitelésének ellenőrzésére a városi mérnöki hivatal kérietik fel.

Végül Mülher Alajos mint a fent szálloda bérlője köteleztetik a Klein-féle üzlethelyiség feletti lakszobákat azonnal kiüríteni és azokat mind az ideig, míg a fennebb jelzett munkálatok kifogástalan végrehajtása hatóságilag nem igazoltatik, zárva tartani.

Jelen határozat a szakértői vélemény alapján a közbiztonság érdekében volt kimondandó.

Miről az érdekelte feleket jelen határozat kézbesítésével értesitem.

Pécselt, 1893. évi november 14-én.

V a s z a r y G y u l a
rendőrfőkapitány.

Igy legalább a »Hajó» is megérte a restaurálást. Denique: mindennek van rossz és jó oldala.

— **Csöd.** Kreiner József, a pécsi piac egyik legrégibb üzlet tulajdonosa ellen a csőd kedden kimondatott. A passivák hira szerint 5000) frta rignak. az aktívák összege mintegy 2000) frt. Tömegszóndok dr K a u f e r Jenő ügyvéd,

— **A gyümölcs-termelés** előmozdítása céljából a pécsi járás főszolgabiraja 5013 szám alatt a következő rendeletet küldötte. Gyümölcs fatermesztés érdekében rendelem a következőket: I. A közönségnek küldött gyümölcs meg rendesen elvetendő. 2. Szederfák rendesen elültetendők s tövisel körülveendők, ha a fa megcsontkittatik, tulajdonos felelős, ő köteles egygyel pótolni és 25 frttal lessz büntetve mert a tapasztalás azt mutatja, hogy a tulajdonosok kiszántják szándékosan. A gyümölcs kertben semmi nemű élelmi növény, burgonya, répa stb. termelés szigoruan tiltatik, minden netán előforduló kárkért a bíró felelős és az meg fogja téríteni. A faiskola felügyelők utasítottak, hogy minden mutatást jelentenek be, a birakkal egyetemben iparkodjanak, hogy az oly fontos gyümölcs termelés behatóan és sikerrel üzessék, hogy az amugys filloxera által szőlőiben sujtott nép ebben is jövedelmi forrást találjon Pécs, 1893. nov. hó 13. Forray Iván főszolgabíró

A Pécs-baranyai kertészegylet f. hó 23-án d. u. 4 órakor a városház közgyűlési termében tisztújító közgyűlést tart. — Gyümölcsfákat mindenki előjegyezteshet Ziegler jegyzőnél december 1-ig.

— **Becsületes megtaláló.** Neumann Soma könyvelő hétlón este Percel-utcai lakásából kilépve, gyémántgyűrűje újjáról lecsuszott. A drága kis jószágot azonnal keresni kezdte, de sikertelenül, mire az esetről jelentést tett a rendőrségnél. Másnap d. e. 11 órakor már jelentkezett a becsületes megtaláló Horváth Dávid borkereskedő kis fia személyében, aki egy tanoncukkal közösen találta a gyűrűt. A megkerült gyűrű szerencsés tulajdonosa megajándékozta a becsületes találókat.

— **Jegyzék-napló** jelent meg a Légrády testvérek kiadásában ügyvédek, közjegyzők, bírák és bírósági végrehajtók számára Szerkesztette dr. Kenedi Géza. Megvannak benne az illeték és díjszabások, a különböző államokban érvényes pénznemek az új koronaértékkel összehasonlítva, ezeken kívül a teljes igazságügyi szervezet, s a pécsi ügyvédek és bécsi es. kir. közjegyzők névsora, valamint a magyarországi minisiteri rendeletek s felsőbb bírósági határozatok. A Jegyzék-Napló ára kemény vaszonkötésben 1 frt 40 kr.

Vegyes hírek.

A m o h á c s i takarékpénztár a szegény iskolás gyermekek fölruházására 20 frtot adott. — **Steiner** János ráctöltősi kántortanító saját kérelmére nyugdíjaztatott. — **Villányon** a differitisz miatt az iskolákat bezárták. — **Dr. Csonka Ede** eljegyezte **Gabsovits Károly** kötsei földbirtokos unokáját: **Pölmann Szerafin** k. a. t. — **Schreier** Bela csurgói adótitst eljegyezte **Liszt Alajos** volt csurgói uradalmi főerdész leányát: **Hermint Luttenbergben**. — **Sümegen** torna és vívó-klub alakult. — A kölesdi új ágostai evangélikus templomot f. hó 12-én szentelték föl. — **Pflanzl Gábor** nagykanizsai főgymnásiumi rajztanár meghalt 40-ik évében. — **Dr. Denneberg Kálmán** bajai orvos f. hó 14-én vezette oltárhoz **Pusztla-Saaghon Wurm Rozina** k. a. t.

Szerkesztő üzenete.

Siklós és Vidéke. Azért mert valaki siklói, nem kell mindjárt olyan nagy indulatba jönni. Amit mondtunk, nem volt az olyan rosszul gondolva és épen ezért egész nyíltan ismétljük, hogy ha Siklós monographiát akar, több haszna és értéke lesz, ha Siklós múltjáról közölnek egyetmást, mint a sok ollózott »Csarnok«-nak. Ez a mi véleményünk és természetes, hogy Önöknek közük van ehhez, mert hisz Önöknek mondtuk. Bizonyos az is, hogy a »Csarnok« helyett más rovatot is megnevezhetünk volna, ha t. i. akartunk volna. Nem értjük, hogy kerül ez ügybe a mi lapunk tisztessége? Minthogy azonban szerkesztőségünkről el merjük mondani, hogy amit tőle várhattak, még eddig mindenki megkapta — hát... Önök is megkapnak tőlünk mindent, amit csak kérnek, ha — bemutatják a »Csarnok«-ok kéziratát. Közvetlenül Siklóra mennünk azonban nekünk nem szükséges, mert mi Pécsről is nagyon jól belátunk az Önök szerkesztőségébe.

Gabona-árak

hivatalosan feljegyezettek Pécs szab kir város 1893. évi november hó 11. napján tartott hetivásárán

	őszi	—frt—kr.	—frt—kr.
Buza	(tavaszi)	—	—
	(új)	6 . 60 .	6 . 50 .
Kétszeres	(ó)	—	—
	(új)	5 . 65 .	5 . 50 .
Rozs	(ó)	—	—
	(új)	5 . 60 .	5 . 40 .
Árpa	(őszi)	—	—
	(tavaszi)	6 . 20 .	—
Zab	(új)	5 . 50 .	—
	(őszi)	—	—
Bükköny	új	—	—
Repce	mm.	—	—
Kukorica	mm	4 . 30 .	4 . — .
Széna		2 . 80 .	2 . 60 .
Szalma		1 . 50 .	— . — .

Kínalat : közép.

Mintegy 250 gabona kocsi volt a piacon.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsen

13212/sz. tkv. 1893.

4602.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Driesz Lajos** ügyvéd felperes végrehajtónak

Kis Mató igazabban **Mátyás**

végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő **Monyoródi** határában fekvő a monyoródi 68. számú tkvben felvett $\frac{3}{4}$ teleknek és illetőségnek alperest illetett $\frac{12}{24}$ részt 3493 frt, a monyoródi 445. sz. tkvben felvett $\frac{1}{2}$ hsz. 12. sz. háznak, udvar és kertnek alperest illetett $\frac{2}{3}$ részére az árverést 200 frtban ezenem megállapított kikialtási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1893. évi **december hó 15-ik napján** d. e. 10 órakor a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 $\frac{0}{10}$ -át vagyis 349 frt 30 krt, ugy 20 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság 1893. évi július hó 15-ik napján.

Lukrits István tszéki bíró.

15465. sz. tkv. 1893.

4599?

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Hoyek Márton** végrehajtónak

Pokó János

végrehajtást szenvedő elleni 61 frt 47 kr tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő **Pereked** község határában fekvő, a perekedi 202. sz. tkvben felvett $\frac{1}{2}$ 1372. hsz. fekvőségől **Pokó Janost** illető fele részére 125 frt, és a perekedi 167 sz. tkvben felvett $\frac{1}{2}$ 1844. hsz. fekvőségére és 80. sz. házra az árverést 361 frtban ezenem megállapított kikialtási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi **november hó 22-ik napján** délelőtt 10 órakor **Pereked** község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 12 forint 50 krajcárt és 36 forint 10 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tvszék mint tkvi hatóság 1893. évi augusztus hó 31. napján.

Lukrits István kir. tszéki bíró.

18777. sz. tkv. 1893

4600.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tvszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. **Krausz Jenő** ügyvéd pécsi lakos végrehajtónak

Otterbein Gáspár

végrehajtást szenvedő elleni 139 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsváradai kir. járásbíró határában fekvő, az olasz 68. sz. tkvben felvett 129. hsz. 51. sorsz. házra, udvartér és kertre 480 frt, — u. a. tkvben foglalt 347. hsz. szőlőre 50 frt, — u. a. tkvben foglalt 898. hsz. szántóföldre 47 frt; az olasz 134. sz. tkvben felvett 338. hsz. szőlőre 128 frt, az olasz 190. sz. tkvben felvett 897. hsz. szántóföldre 67 frtban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi **december hó 2. napján** d. e. 10 órakor **Olasz** község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 $\frac{0}{10}$ -át, vagyis 48 forintot, 5 forintot, 4 forintot 70 krt, 12 forint 80 krajcárt és 6 forint 70 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. tcikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen a kir. tszék mint tkvi hatóság 1893. évi október hó 23. napján.

Bogyay Pongrác kir. tszéki bíró.

Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhivom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**



könyv- és papirkereskedést

nyitottam.

Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás által t. vevőim megelégedését reménylem kiérdemelni.

Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemű tankönyveket
és tanszereket

 a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni. 

Régi tankönyvek vétele és eladása.

50 drb. angol „Pearl” esontszinű levélpapír és 50 drb. boríték egy esinos dobozban 80 kr.

WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.

Hirdetmény.

Ő császári és apostoli királyi felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik a

XVII. magy. kir. államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelméből a magyar nemzeti színház nyugdíjintézete két tizedrészben, a magyar gazdasszonyok országos egyesülete, a gyógyult elmebetegnek segélyező egyesülete, a budapesti gyermekbarát egyeslet, a m. kir. vagyontalan állami hivatalnokok özvegyei és árvái részére létesítendő alap, a kolozsvári »Mária Valéria« árvaház, a szatmármegyei nagykárolyi nőipariskola, a magyar képzőművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő Horvát-Szlavon országos javítóház egyenkint egy tizedrészben fog részesíteni.

E sorsjáték összes 328-ban megállapított nyereményei az alább következő játéklérv szerint 160.000 fortra rúgnak és pedig:

1 főnyeremény	60,000 frt	2 nyerem. egyenk.	2,000 frt
1 "	15,000 frt	"	1,000 frt
1 "	10,000 frt	20 "	500 frt
1 nyeremény	5,000 frt	50 "	100 frt
1 "	4,000 frt	200 "	50 frt
1 "	3,000 frt	3000 "	10 frt

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.

A húzás visszavonhatatlanul 1893. december 28-án Budapesten történtik.

Egy sorsjegy ára 2 frral o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház félemelet), a hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó, ső és adóhivatalnál, a legtöbb póstahivatalnál, a bécsi »Mercurus«-nál és minden városban és nevezetesebb helységeben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1893. augusztus hó 1-én M. kir. lottó-igazgatóság.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek mentesek minden ártalmas anyagtól s a legnagyobb eredménnyel használatnak az altesti szervek betegségeinél, könnyen használók és vertisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellet egészen ártatlan, abb

székrekedéseket

a legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja aig még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsokat dr Pitha utáni tanácsostól igen megfizető bizonyítvánnyal lettek kiténtelve.

Egy 15 labdacsoat tartalmazó doboz 15 kr, egy hengert (8 doboz, 120 labdagcs) ára csak 1 frt o. é.

Ovás! Minden doboza, melyen a cég: gyógyszerész »zum heil. Leopold« nem áll és hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, hamisítvány, melynek megvételelől a közönség óvatik. Igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmit eredményt fel nem mutatható, de épenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet-labdacsokat kell kérni és ezek a borítékban és használati utasításon az itt látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien**: Apotheke »zum heil. Leopold« des Ph. Neustein Innerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz, L. Zsiga und bei die Barmherzigen. in **B.-Sellye** F. Uwira



Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy gyáramban különféle gyártmányu

kerékpár-raktárt

létesítettem, a mely tisztelt vevőim által bármikor megtekinthető.



Valamint minden e szakmába vágó javításokat san, pontosan s legjutányosabb áron eszközölök.

A t. c. közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

KINDL FERENCZ

4522

Nepomuk-utca 33.



15731. sz. 1893.

4598

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező 1) **balokányi tó és vendéglő**, 2) és a **balokányi uszoda** 1893. évi november hó 20-án d. e. 9 órakor a város gazdasági tanácstermében (városház II. em. 33. ajtó) megtartandó és zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverésen 1893. évi november hó 1-től 1899. évi október hó 31-ig terjedő hat évre bérbe adatik.

Felhívtnak tehát a bérleti kívánók, hogy a vendéglőnél 60 frt, az uszodánál pedig 160 frt bántéppénz esatolása mellett zárt ajánlataikat legkésőbb 1893. évi november hó 19-én déli 12 óráig a város polgármesteri hivatalánál nyújtsák be, avagy pedig a jelzett bántéppénz letétele mellett a fenti helyen és időben megtartandó szóbeli árverésen vegyenek részt.

A bérleti feltételek a város gazd. tanácstermében a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécsett, 1893. november hó 10-én.

Pécs szab. kir. város tanácsa.

Essenciákat



rum, cognac, mindennemű szeszese italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkiválóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta eceteszeneciát kellemes ízű borecet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékelteknek

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árlapot bérmentve küldők.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

essenzia - különlegességek gyára

Prágában.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

4546



SCHÖNWALD IMRE



órás és ékszertárgyak gyára

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „H a t t y u“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)utca, a „H a t t y u“-épületben.

Elad tartós és maradandó értékű tárgyakat olesó szabott gyári árakon írásbeli jótállással.

Minden tárgy valódisága bizonyítására a bécsi és budapesti m. kir. főpénzverde-hivatal által van megvizsgálva és fémjelezve. Meglepő szép ujdonságok valódi ezüst és china-ezüst disztárgyakban, nevezetesen:

Egy finom angol cognac-készlet 6 személyre rendkívüli finom kivitelben 18 frt.

Egy csinos mocca-készlet (2 személyre) legjobb és diszes kivitelben 16 frt.

Gyümölestartó legujabb lilazománc-tányérral és ciselirozott chinaezüst diszitással 24 frt.

Finom chinaezüst gyümölestartó kristályüveg-betéttel 16 frt.

Egy névjegygyűjtő kosár angol façonban 6 frt.

Virágkosárka legfinomabb színes zománcüveg betéttel, massiv és elegans kivitelben 12 frt.

Szőlőkosarak, ecet és olajtartó állványok, gyertyatartók, vaj-készletek, gyermek étszerek, cukordobozok, kenyérkosarak, tálcák, tintatartók, szivarzó készletek, kávé, tea és tejes kannák 3-5-7 frttól feljebb vannak dús választékban raktáron.

Torta és felszolgáló tálcákban meglepő csinos ujdonságok vannak gazdag választékban.

Valódi legfinomabb minőségű berndorfi alpacca és chinaezüst gyári raktár eredeti gyári árak szerint:

12 db nagy kanál a legjobb minőségben	16 frt – kr.
12 db nagy asztali kés	15 frt 75 kr.
12 db francia villa	16 frt – kr.
12 db kávéskanál	8 frt 25 kr.
12 db étszertartó	8 frt 50 kr.
1 db levesmerő	5 frt 40 kr.
1 db tejmerő	3 frt 40 kr.

Teljes készletek 12 és 6 személyre csinos casettekben gazdag választékban folyton raktáron vannak.

Vésnöki munkák saját műtermemben csinos és művészies kivitelben készíttetnek.

Egy tetszés szerinti monogramm étszerekbe dbja 10 kr.

Egy betű vésése 2 kr.

Korona vésése 20 kr.

Kiváló tisztelettel

SCHÖNWALD IMRE.